

坚持系统观念

——牢牢把握进一步全面深化改革的重大原则⑥

■ 人民日报评论部

坚持系统观念,使各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰

推进中国式现代化,改革更多面对的是深层次体制机制问题,必须加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进

制、社会信用体系和激励惩戒机制的改革进一步深化,与市场准入制度相关的法律法规进一步完善,有力推进国家治理体系和治理能力现代化。

党的二十届三中全会《决定》总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,提出进一步全面深化改革必须贯彻的“六个坚持”重大原则,其中之一是“坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性”。

进一步全面深化改革,涉及党和国家工作全局,涉及经济社会发展各领域,涉及许多重大理论和实践问题,是一个复杂的系统工程。学习好贯彻好全会精神,谋划好推进好《决定》提出的改革举措,必须坚持系统观念,使各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰。

注重系统性、整体性、协同性是全面深化改革的内在要求。从实践看,随着改革不断深入,各个领域各个环节改革的关联性互动性明显增强。2016年,浙江省委经济工作会议提出“最多跑一次”改革。此后,从利用数

字技术等整合各部门的资源,到以政务服务增值化改革促进营商环境优化,“最多跑一次”改革不断向纵深推进,撬动各方面各领域的改革。如今,打开浙江政务服务网的《浙江省“最多跑一次”事项清单》,绝大多数事项后面已经标注上了“跑零次”。实践证明,全面深化改革,零敲碎打调整不行,碎片化修补也不行,“必须是全面的系统的改革和改进,是各领域改革和改进的联动和集成”。

注重系统性、整体性、协同性,也是推进改革发展的重要方法。提出新发展理念,强调“这五大发展理念相互贯通、相互促进,是具有内在联系的集合体,要统一贯彻”;直面党风廉政建设和反腐败斗争中遇到的问题,一体推进党的纪律体制改革、国家监察体制改革、纪检监察机构改革;促使理论创新、制度创新、科技创新、文化创新以及其他各方面创新相衔接……坚持全局观念和系统思维,坚决破除各方面体制机制弊端,新时代改革开放开创了全新局面。

推进中国式现代化,改革更多面对的是深层次体制机制问题,必须加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。“统筹推进教育科技人才体制机制一体改革”“增强宏观政策取向一致性”“必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴”“协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革”……党的二十届三中全会《决定》更加注重系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局。坚持系统观念,进一步全面深化改革,务须练就“大视野”,着眼“一盘棋”,处理好几个重大关系,使改革更加科学、有序、高效。

改革越深入,越要注意协同,既抓改革方案协同,也抓改革落实协同,更抓改革效果协同。打好改革“组合拳”,把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实《决定》各项改革举措上来,一定能不断增强改革整体效能,推动中国式现代化开辟广阔前景。(原载8月28日《人民日报》)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

中秋假期首日全国铁路 预计发送旅客1680万人次

新华社北京9月15日电(记者樊曦)记者15日从中国国家铁路集团有限公司获悉,9月14日,全国铁路发送旅客1311.4万人次。9月15日,全国铁路客流保持高位运行,预计发送旅客1680万人次,计划加开列车896列。

国铁集团客运部负责人介绍,今年中秋小长假旅游流、探亲流、学生流交织叠加。自9月14日至9月18日铁路中秋小长假运输期间,全国铁路实行高峰线运行图,统筹高铁和普速铁路运力资源,日均计划开行旅客列车11100余列,较日常增加590余列。

各地铁路部门优化旅客列车开行方案,强化路地联动,落实便民利

民惠民举措,努力提升旅客美好出行体验。国铁郑州局集团公司郑州东站等各大火车站优化候车、检票、进出站流线,在客流量高峰时段,加强天桥、地道、电梯等关键处所的组织引导和秩序维护,确保旅客乘降有序;国铁南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电局密切协作,组织党员服务队和青年志愿者服务队对兴义站、册亨站等火车站及管内铁路沿线供电设施开展安全巡查,保障交通出行电力供应稳定可靠;国铁南昌局集团公司萍乡北站在外设立武功山景区“飞的”停机坪,旅客可提前在微信公众号、小程序预约购票,出站步行5分钟即可乘坐直升机前往武功山游玩。

乐山市人民政府关于“9·18”试鸣防空警报的通告

为增强全民国防观念和防空意识,检验我市防空警报设施预警报知能力,依据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,市政府定于2024年9月18日在全市统一试鸣防空警报,现将有关事项通告如下。

一、试鸣时间

9月18日上午9时00分。

二、试鸣范围

各县(市、区),市级人防疏散基地。

三、试鸣程序

预先警报,鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期(时间3分钟);空袭警报,鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期(时间3分钟);解除警报,连续鸣放3分钟。

请广大市民相互转告,认真识别防空警报音频信号类型,保持正常的工作生活秩序。

特此通告。

乐山市人民政府
2024年9月2日

公告

由四川汇源顺建设工程有限公司承建的四川嘉阳集团新时代(赓续红色血脉)芭马河流域生态保护修复示范项目(一期)项目已于2023年10月竣工。截至今日本项目所有工人工资及材料款、设备租赁费等工程款项已结清,未发现任何工程质量、安全事故和款项拖欠情况。本项目于2024年9月16日登报公示,公示时间为30日,如有任何未结清款项请于2024年10月15日前致电给我公司及业主单位,逾期未联系报备的,视为全部结清,将自行承担法律责任。联系电话:028-87522282

四川汇源顺建设工程有限公司
2024年9月16日
广告



中秋临近,各地群众喜迎佳节。图为9月15日,游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。

新华社发(张晓亮摄)



社会主义

核心

价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



乐山日报公益广告